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Μητροπολίτης Διδυμοτείχου: “Ἔρχεσθε καί 
ἴδετε…”
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου

Η κατά την Θράκη Εκκλησία του Χριστού είναι κατ’ εξοχήν 
καρπός της ιεραποστολικής δράσεως του Αποστόλου Ανδρέου 
του Πρωτοκλήτου, ο οποίος ξεκινώντας από το Βυζάντιο, τη 
σημερινή Κωνσταντινούπολη, κήρυξε τον Χριστό στα παράλια 
της Προποντίδος και του Ευξείνου Πόντου μέχρι την Κολχίδα.

Της Ιεράς Μητροπόλεως στερουμένης Ιερού θυσιαστηρίου αφιερωμένου στον 
Πρωτόκλητο, επινεύσει του Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου κ. Δαμασκηνού, 
καθιερώθη το έτος 2012 επ’ ονόματι του Αποστόλου Ανδρέου η τρίτη και νεώτερη 
ενορία του Σουφλίου, όπου αφ’ εσπέρας της εορτής χοροστάτησε ο 
Σεβασμιώτατος στον Πανηγυρικό Εσπερινό, ευλόγησε τους άρτους και μίλησε 
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επίκαιρα. Ο Σεβασμιώτατος με αφορμή τη συνάντηση του Αποστόλου Ανδρέου με 
τον Κύριο, όπως αυτή περιγράφεται στην αναγνωσθείσα ευαγγελική περικοπή, 
μεταξύ άλλων τόνισε·

«…Ο Απόστολος Ανδρέας συνεχίζει να ιερουργει τις συνέπειες της συνάντησής 
του με τον Κύριο, όπως έκαμε και τότε με τον αδελφό του, τον Σίμωνα. Από τις 
ακτές της Τιβεριάδος έρχεται στίς όχθες τοῦ Βοσπόρου καί κομίζει στην εύφορη 
ψυχή των ανθρώπων της Θράκης τό χαρμόσυνο κήρυγμα τῆς Ἀναστάσεως. Και 
προσάγει δι’ αυτού πλήθη μαθητών προς τον Ιησού. Γίνεται ο θεμελιωτής της 
πολύτεκνης Εκκλησίας της Κωνσταντινουπόλεως, της Εκκλησίας μας…

»Είναι προφανής η ανάγκη και έχει ουσιώδη χαρακτήρα για την Εκκλησία, να 
επανέρχεται διαρκώς προς τον Κύριο Ιησού και να αναζητεί το καθαρό και ισχυρό 
βλέμμα Του. Πρώτον, διότι Αυτός είναι η πηγή της δυνάμεώς Της, το μέτρο της 
αξίας της και το κριτήριο του έργου της και Αυτός είναι η παρηγοριά της· 
δεύτερον, διότι μόνο διά της διαρκούς στροφής προς το πρόσωπο Εκείνου, μπορεί 
η Εκκλησία να διαφύγει με ασφάλεια τούς κινδύνους που ελλοχεύουν και να νικήσει 
τον μεγάλο πειρασμό της συνθηκολογήσεως με το πνεύμα τού κόσμου…

»Στην άμεση αυτή επαφή προς το ζωντανό πρόσωπο του Σωτήρος Ιησού, βρήκαν ο 
Απόστολος Ανδρέας και ο Απόστολος Ιωάννης το μυστικό της εμπνεύσεως και της 
δύναμης, της ορθής αντιλήψεως και της επιτυχημένης εκπλήρωσης της 
αποστολής τους…

»Μπροστά στο δράμα της αμαρτωλής ψυχής, είναι μοναδική και προνομιούχος η 
θέση της Εκκλησίας. Ενώ όλα τα άλλα πρό του δράματος τούτου σιωπούν, η 
Εκκλησία έχει λόγο. Φέρνει το χαρμόσυνο άγγελμα «ὅτι οὕτω ἠγάπησεν ὁ Θεὸς τὸν 
κόσμον, ὥστε τὸν υἱὸν αὐτοῦ τὸν μονογενῆ ἔδωκεν, ἵνα πᾶς ὁ πιστεύων εἰς αὐτὸν 
μὴ ἀπόληται, ἀλλ᾿ ἔχῃ ζωὴν αἰώνιον»…

»Χιλιάδες άνθρωποι ακόμη και μεταξύ αυτών που φέρουν το όνομα του χριστιανού, 
ενώ εσωτερικά παραμένουν ξένοι προς τον Σωτήρα, περιμένουν να ακούσουν το 
κήρυγμα της ελευθερίας από τα δεσμά της αμαρτίας, της λύτρωσης από τον 
θανατηφόρο εγωισμό, το μήνυμα της μετανοίας και της επιστροφής τους στον 
μόνο Σωτήρα και Λυτρωτή…

»Η αποστολή της Εκκλησίας ανα τους αιώνες, και σήμερα ιδιαιτέρως, είναι να 
κηρύξει «Χριστόν Ἐσταυρωμένον», και με τη δύναμη του αγίου Πνεύματος, να 
καλέσει τους αμαρτωλούς σε μετάνοια και να οικοδομήσει στις καρδιές τους Ναόν 
άγιο, ακολουθώντας τα ίχνη του Αγίου Αποστόλου Ανδρέα του Πρωτοκλήτου».



Το πρωί της κυριωνύμου ημέρας ο Σεβασμιώτατος ιερούργησε στον 
πανηγυρίζοντα αυτόν Ιερό Ναό, όπου παρέστησαν ο Βουλευτής Έβρου Σταύρος 
Κελέτσης, εκπρόσωποι της δημοτικής αρχής, ο Διοικητής της 50ης Ταξιαρχίας 
Νικόλαος Παπαγεωργίου, ο περιφερειακός σύμβουλος Βασίλειος Δελησταμάτης και 
πυκνό εκκλησίασμα.

Την επομένη, Κυριακή 1η του μηνός Δεκεμβρίου, ο Σεβασμιώτατος, παρά τις 
δυσμενείς καιρικές συνθήκες, μετέβη και ιερούργησε στον Ενοριακό Ναό Αγίου 
Γεωργίου Μικρού Δερείου, τον τελευταίο χριστιανικό οικισμό του τέως Δήμου 
Ορφέως, στο δρόμο προς τα πομακοχώρια, όπου οι λιγότεροι των εκατόν 
εναπομείναντες πιστοί, με λαχτάρα περιμένουν, ανά δεκαπενθήμερο πλέον, 
κληρικό για να τους λειτουργήσει, μετά την πρόσφατη οδυνηρή δοκιμασία της 
υγείας του σεμνού εφημερίου της ενορίας π. Ιωάννου Τζιβάρα, στον οποίο ο 
Σεβασμιώτατος ευχήθηκε ταχεία ανάρρωση. Απευθυνόμενος, τέλος, ο 
Σεβασμιώτατος στους εκκλησιασθέντες εν όψει των εορτών των Χριστουγέννων 
ευχήθηκε το Άστρο της Βηθλεέμ να τους χαρίζει δύναμη, παρηγοριά, υγεία και προ 
παντός ελπίδα.
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